آبسه مقعدی یا آبسه آنورکتال چیست؟ این بیماری به بروز آبسه در اطراف مقعد و یا درست در سوراخ مقعد ( یا در جداره راست روده) اطلاق می شود. به بیانی دیگر می توان گفت هرگاه دهانه غده هایی که در نزدیکی مقعد هستند بسته شوند، غده دچار عفونت شده در نتیجه متورم و حاوی چرک خواهد شد و آبسه پدید می آید.
شایع ترین نوع، آبسه پری آنال است. این نوع اغلب به صورت تورم دردناک جوش در نزدیکی مقعد ظاهر می شود. ممکن است قرمز رنگ و در لمس گرم باشد. آبسه‌های مقعدی که در بافت‌های عمیق‌تر قرار دارند، کمتر شایع هستند و ممکن است کمتر قابل مشاهده باشند. عکس انواع آبسه مقعدی در داخل و بیرون از باسن 
آبسه مقعدی به چه علت است؟
آبسه مقعدی در اغلب موارد به علت وجود باکتری های استافیلوکوک و اشرشیاکولی در ناحیه ی مقعد بروز کرده و گاهی اوقات نیز ناشی از برخی قارچ ها ایجاد می شود.به طور می توان گفت ایجاد آبسه در مقعد دو علت کلی دارد :
























· عفونت های منتقله از راه جنسی
· غده های مقعدی مسدود شده
گروهی از افراد به علت دارا بودن شرایط خاص خود احتمال بیشتری برای ابتلا به این بیماری دارند از جمله‌ی آنها می توانیم به این موارد اشاره کنیم :
· کولیت
· بیماری روده التهابی مانند بیماری کرون یا کولیت زخمی
· دیابت
· دیورتیکولیت
· بیماری التهابی لگن (PID)
· رابطه جنسی مقعدی
· استفاده از داروهایی مانند پردنیزون
· ایدز
· بارداری
· سل
· آپاندیسیت
· شقاق مقعدی
· قرار دادن اجسام خارجی در داخل مقعد
· بیماری‌ های مقاربتی























مطلب پیشنهادی: فیستول چیست و چگونه باید از آن جلوگیری کرد؟
آبسه مقعدی علائم
این بیماری به سبب مشترک بودن علائم با بیماری فیستول یا بواسیر ممکن است به اشتباه تشخیص داده شود، پس توجه به علائم و مراجعه به پزشک جهت تشخیص آن امری ضروری است. مهمترین علائم ایجاد آبسه در مقعد به این شرح است:
· درد به هنگام لمس راست روده یا درد ضربان دار
· تب
· قرمزی و التهاب و یا ورم بافت های اطراف مقعد
· بدن درد
· بی اشتهایی
· درد شدید در لبه مقعد
· یبوست یا درد ناشی از حرکات روده
· خروج خون و چرک























در برخی از موارد ممکن است آبسه مقعدی به بیماری فیستول تبدیل شود و یا اینکه بدون هیچ نشانه ی قبلی از آبسه فرد به این بیماری مبتلا گردد. فیستول مقعدی را می توانیم اتصال غیر طبیعی میان دو بافت یعنی پوست اطراف مقعد و مقعد ( آنوس یا رکتوم ) معرفی کنیم.مطلب پیشنهادی: لیزر فیستول (درمان قطعی)
انواع فیستول به این شرح است:در صورتی که فیستول از عضله اسفنکتر خارجی بگذرد، از نوع HIGH است.در صورتی که فیستول مسیر کوتاهی داشته و اسفنکتر خارجی را در برنگیرد از نوع LOW می باشد. پس از تخلیه آبسه حدود دو هفته زمان نیاز است تا علائم بیماری به طور کامل محو شوند اما در صورتی که دهانه ایجاد شده برای تخلیه ( چه به صورت خود به خودی و چه از طریق جراحی برای تخلیه ) بسته نشود، فیستول مقعدی ایجاد می گردد. این مجرای باعث می شود محتویات روده بزرگ به سطح پوست راه پیدا کرده و موجب عفونت و بروز مجدد آبسه مقعدی شود. بهترین راهکار درمان فیستول مقعدی، لیزر درمانی است.
























تفاوت آبسه مقعدی و بواسیر
بواسیر سفت تر است، در حالی که آبسه ها موقعی که لمسشان میکنید، گرم و حساس هستند. آبسه می تواند عوارضی ایجاد کند و در صورت عدم درمان منجر به تب، لرز و سایر علائم آزاردهنده می شود. بواسیر معمولا از همان ابتدا آزاردهنده است. آبسه پرینه یک بیماری دردناک ناشی از گرفتگی غده مقعدی است.
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